
 
 
 

Procès-verbal d’une rencontre des 
responsables aquatiques de l’Abitibi-Témiscamingue 

tenue à Amos le 9 juin 2004 
 
 

Étaient présents : Madame Rachel Giroux, Ville de Rouyn-Noranda 
 Monsieur Marc Lafortune, Ville de Val-d’Or 
 Monsieur Claude Bordeleau, Ville de La Sarre 
 Monsieur Doris Goulet, Ville de Senneterre 
 Monsieur Ghislain Doyon, Ville d’Amos 
 
1. Ouverture de la rencontre 

 Ghislain Doyon souhaite la bienvenue à tous. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 31 mars 2004 

 Ghislain nous fait la lecture du procès-verbal de la dernière rencontre et celui-ci est 
approuvé à l’unanimité. 

 
4. Suivi du procès-verbal 

 Marc ré-explique sa politique de fonctionnement concernant l’attribution des heures 
de travail à son personnel. Cette méthode lui donne de bons résultats. Ghislain 
mentionne qu’il travaille présentement à établir une méthode semblable qu’il veut 
appliquer à compter de la session d’automne 2004. 

 Claude questionne sur nos politiques concernant les remplacements. Marc 
explique qu’à Val-d’Or, les employés ont droit à un maximum d’un remplacement 
par session par cours, sauf le premier cours et le dernier cours. 

 Rachel nous avise des problèmes qu’ils vivent de temps à autre au niveau de la 
session de printemps et du départ prématuré de certains employés pour des 
emplois d’été. 

 Dans un autre ordre d’idée, Marc questionne les membres de la table à savoir 
comment ils évaluaient jusqu’à maintenant nos rencontres de la table régionale des 
responsables aquatiques. Tous sont unanimes à dire que ces rencontres sont 
positives et que beaucoup a été fait jusqu’à maintenant. Plusieurs de nos actions 
ont tout avantage à être faites en concertation, de façon régionale (notamment les 
formations). 

 Également, on souligne que même s’il y a des responsables aquatiques qui ne 
participent pas à nos rencontres, il est important de continuer à leur envoyer les 
invitations et aussi, il serait bon de leur envoyer les procès-verbaux. 

 



5. Suivi sur les formations 

 Marc souligne que le formateur Marc Lambert est prêt à venir donner la formation 
« Moniteur en sauvetage » à Val-d’Or les 27, 28 et 29 août prochain. 

 Il faudra donc tenir la journée de perfectionnement à Rouyn-Noranda le samedi 
4 septembre. 

 Au niveau des autres formations à venir, on souligne qu’il y aura une formation 
d’Instructeur Croix-Rouge à Rouyn-Noranda les 25, 26 et 27 juin. On planifie 
également une formation « Moniteur d’Aquaforme » le samedi 11 septembre à 
Rouyn-Noranda. À noter que se tiendra cette même fin de semaine (11-12 
septembre) le Forum Annuel de la Société de sauvetage. 

  
6. Projet de gestion des formateurs 

 Marc nous présente un projet de politique régionale de gestion des formateurs qu’il 
a préparé avec l’aide de Joanie Cyr. Tous sont unanimes à dire que l’idée de base 
est intéressante et que nous avons tous avantage à gérer les formations dites 
« majeures » de façon régionale. Cela permettra de ne pas se nuire entre nous 
comme c’est déjà arrivé dans le passé. Certaines modifications sont apportées au 
contenu du document et chaque membre est invité à faire les démarches pour le 
faire adopter dans leurs conseils de villes respectifs. 

 Une évaluation sommaire est faite pour tenter d’évaluer le montant qui pourrait être 
investi annuellement par les villes qui adhéreraient à la politique et ce montant est 
évalué à 500 $ environ. 

 Aussi, dans le but d’établir un calendrier régional des formations dites « majeures » 
et de les offrir par la suite aux formateurs de la région, il sera important que chaque 
responsable aquatique identifie les formateurs de sa ville ainsi que leurs 
disponibilités, et ce, d’ici notre prochaine rencontre. 

  
7. Jeux du Québec en sauvetage sportif 

 Marc rappelle que les Jeux du Québec en sauvetage se tiendront le 3 juillet 
prochain à Val-d’Or. Il demande aux autres responsables d’en faire la promotion 
dans leurs villes respectives. 

 
8. Journée de perfectionnement 

 La journée de perfectionnement se déroulera cette année à Rouyn-Noranda. 
Encore une fois, les représentants de la Société de sauvetage, de la Croix-Rouge 
et d’Aquam devraient êtres présents. Parmi les suggestions venant du personnel 
aquatique, il devrait y avoir cette année un autre atelier pour remplacer celui de la 
D.P.J. 

 On suggère également d’avoir un autre représentant de la Société de sauvetage et 
que leurs ateliers se déroulent sous forme de mini-situations de premiers soins. 
Parmi les suggestions d’ateliers, on mentionne l’oxygénothérapie ainsi que le 
collier cervical. 



 Au niveau d’Aquam, on note qu’il serait important qu’ils reviennent avec du 
nouveau matériel. 

 
9. Programme Anim’eau 

 Les villes qui ont mis en application le programme Anim’eau en remplacement du 
programme Auqabambins de la Croix-Rouge, sont jusqu’à maintenant très 
satisfaites du résultat. Les villes de Rouyn-Noranda et d’Amos ont, quant à elle, 
conservé le programme Auqabambins et vont possiblement attendre de voir le 
nouveau programme de la Croix-Rouge avant d’effectuer un changement 

 
10. Visite de la plage municipale 

 Après une brève discussion sur le fonctionnement de nos plages municipales 
(Amos et Val-d’Or), Ghislain doit quitter la rencontre mais invite les intéressés à 
aller visiter le site de la plage municipale du Lac Beauchamps. Marc se rendra sur 
les lieux pour la visite. 

 
11. Date et lieu de la prochaine rencontre 

 La prochaine rencontre régionale des responsables aquatiques se tiendra à 
La Sarre le mercredi 8 septembre 2004 à 10 h, à la salle du conseil de ville. 

 
12. Fin de la rencontre 
 
 

 
 
 
 

Ghislain Doyon 
Secrétaire de la rencontre 


